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NATO se zdvojnásobuje: Nejdůležitější události z

Mnichovské bezpečnostní konference

 

Každoročnímu setkání dominovala Ukrajina a západní představitelé

se zavázali, že budou v boji proti Rusku vyvíjet větší úsilí

 
NATO zdvojnásobuje své úsilí: Nejdůležitější události z

Mnichovské bezpečnostní konference

 

foto:RIshi Sunak a Olaf Scholz pózují pro média před bilaterálním

setkáním na Mnichovské bezpečnostní konferenci v Mnichově,

Německo, 18. února 2023.

 
Před prvním výročím ruské vojenské operace na Ukrajině se tento

víkend v Mnichově sešli západní představitelé, diplomaté, úředníci a

špioni, aby jednali o pokračujícím úsilí podpořit kyjevskou armádu.
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Mnichovská bezpečnostní konference, která probíhá od pátku do

neděle, je celosvětovou záležitostí a účastní se jí hosté z více než 100

zemí. Letošní konference se však zaměřuje především na Ukrajinu,

přičemž prezident Vladimir Zelenskyj naléhá na své západní

podporovatele, aby mu poskytli více “moderních zbraní”, a vedoucí

představitelé Velké Británie, Francie a Německa jsou zřejmě ochotni

jeho požadavkům vyhovět.

1.Sunak se zdvojnásobuje

Velká Británie je po USA největším dodavatelem vojenské pomoci

Ukrajině – v loňském roce Londýn věnoval kyjevským silám 2,3

miliardy liber (2,77 miliardy Kč). Kromě toho, že letos vycvičí 20 000

ukrajinských vojáků a pilotů, Sunak nedávno oznámil, že Spojené

království pošle na Ukrajinu 14 hlavních bojových tanků Challenger 2

spolu s celou zásobou dělostřeleckých zbraní AS90.

Ruský prezident Vladimir Putin “sází na to, že ztratíme nervy”, řekl

Sunak a slíbil, že Spojené království mu “dokáže, že se mýlí”, když

zvýší dodávky dělostřelecké munice, obrněných vozidel a systémů

protivzdušné obrany. Zprávy však naznačují, že v důsledku přílivu

zbraní na Ukrajinu se britské zásoby vyčerpaly.

2. Německo se ujímá vedení v oblasti tanků

 
Německý kancléř Olaf Scholz vyzval spojence, aby Ukrajině poslali

hlavní bojové tanky Leopard 2 z vlastních zásob. Berlín se o to podle

něj “intenzivně zasazuje” od chvíle, kdy minulý měsíc udělil

provozovatelům Leopardů povolení k jejich vývozu na Ukrajinu.

Scholzův postoj znamená dramatický obrat vzhledem k tomu, že jeho

vláda původně odmítala dodávku tanků povolit. Berlín ustoupil tváří

v tvář nátlakové kampani svých spojenců, ti však od té doby své

nadšení zmírnili. Dánsko, Řecko, Švýcarsko a Turecko přímo odmítly

darovat své Leopardy a Finsko – které vedlo kampaň “osvoboďte

Leopardy” na nátlak Německa – pouze slíbilo, že bude na tancích

cvičit ukrajinské vojáky.
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Kanada, Norsko, Portugalsko a Polsko patří k několika málo dalším

státům, které souhlasily s dodáním Leopardů, ačkoli německý

ministr obrany Boris Pistorius tento týden přiznal, že zatím

shromáždily jen “půl praporu”.

3. Macron se brání “změně režimu

Francouzský prezident Emmanuel Macron v pátek prohlásil, že Paříž

neusiluje o “změnu režimu” v Moskvě, což je postoj, který nesdílejí

jeho spojenci v Kyjevě.

“Když slyším spoustu lidí, kteří se zasazují o změnu režimu, chtěl

bych se jich jen zeptat: o jakou změnu? Kdo je na řadě? V minulém

desetiletí jsme několikrát zažili změnu režimu v mnoha zemích. Je to

naprostý neúspěch,” řekl Macron.

Macron od zahájení vojenské operace na Ukrajině udržuje kontakty s

Putinem a varuje Západ před snahou vnutit Rusku “ponižující”

mírové podmínky. Pokračoval však v poskytování postupně těžších

zbraní kyjevským silám, včetně bojových vozidel pěchoty a

dělostřeleckých zbraní.

4. Stoltenberg nabízí naději na členství v NATO

V ukrajinském konfliktu není pravděpodobný žádný vojenský vítěz –

nejvyšší americký generál

Ukrajina může vstoupit do NATO, ale pouze pokud “zvítězí jako

suverénní, nezávislý stát”, prohlásil v sobotu generální tajemník Jens

Stoltenberg. 

Tato podmínka je v souladu s pravidly členství v NATO a s

prohlášením bloku z roku 2008, že Ukrajina a Gruzie se stanou členy

v blíže neurčeném okamžiku v budoucnosti.
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Mezitím Stoltenberg přislíbil pokračovat v poskytování vojenské

pomoci Kyjevu s tím, že tato podpora sice “hrozí vyvoláním

eskalace”, ale “největším rizikem je, pokud Putin zvítězí”.

Rusko opakovaně varovalo, že západní vojenská pomoc Ukrajině

konflikt pouze prodlouží, aniž by se změnil jeho výsledek. Bývalý

ruský prezident Dmitrij Medveděv v sobotu ve svém příspěvku na

sociálních sítích napsal, že Stoltenbergovo prohlášení svědčí o jeho

“nenávisti a strachu” a také o ochotě riskovat “třetí světovou válku”.

5. Blinken a Peking jdou proti sobě

 
Americký ministr zahraničí Antony Blinken a viceprezidentka

Kamala Harrisová se o víkendu setkají s čínským ministrem

zahraničí Wang I. Půjde o první osobní setkání od chvíle, kdy USA

začátkem tohoto měsíce sestřelily údajný “čínský sledovací balón”.

Čína trvala na tom, že plavidlo bylo “civilní vzducholodí”, a odsoudila

Washington za “přehnanou reakci”, když uvalil sankce na šest

čínských společností. Peking rovněž obvinil USA, že do čínského

vzdušného prostoru vysílají své vlastní sledovací balóny.

Setkání se konalo rovněž v době zvýšeného napětí mezi soupeřícími

velmocemi, kdy USA údajně v pátek vyslaly na Tchaj-wan svého

nejvyššího vojenského představitele. 
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